

Похороны М. П. Чеховой

Вчера трудящиеся города-курорта и отдыхающие в здравницах хоронили Марию Павловну Чехову — заслуженного деятеля искусства РСФСР, хранительницу наследия великого русского писателя А. П. Чехова, директора Дома-музея в Ялте.

С утра до двух часов дня у подъезда театра им. А. П. Чехова, где установлен гроб с телом покойной, было многолюдно. Ни на минуту не прекращался живой поток людей, пришедших в последний раз поклониться Марии Павловне Чеховой, которая за свою долгую жизнь, целиком посвященную благородному труду, так много сделала для великого дела развития отечественной культуры. Прекрасен и всегда будет чтим в народе подвиг ее жизни.

Многочисленные делегации из коллективов рабочих, служащих, врачей возлагают у подножья гроба венки, цветы.

Вот пришли проститься с Марией Павловной пионеры школ Ялты. С пионерским салютом встали они в почетный караул. Многие из этих ребят не раз бывали в гостях у «бабушки Чеховой», слушали ее вдохновенные рассказы о великом писателе, чудесном человеке Антоне Павловиче, учились на примере его жизни любить свою Родину и свой народ.

В час дня состоялся траурный митинг. У гроба Марии Павловны выступили с проникновенными взволнованными речами: от Министерства культуры РСФСР — т. Цуканова, от Министерства культуры Украинской ССР — т. Лисневский, от учащихся ялтинской школы им. А. П. Чехова — Тая Удовицкая, от двухтысячного коллектива сотрудников Государственной библиотеки имени В. И. Ленина — т. Колчина, от коллектива Московского Художественного Академического театра — т. Михальский, от Москов-

ского музея А. П. Чехова и Государственного литературного музея — т. Виноградова, от Ялтинского Дома-музея А. П. Чехова — т. Сысов.

Все они говорили об огромных заслугах Марии Павловны в организации крупнейшего очага культуры, каким является Дом-музей А. П. Чехова в Ялте. Ближайший друг и помощник Антона Павловича после его смерти, она более 50 лет заботливо, тщательно и любовно собирала, хранила и готовила к изданию многочисленные произведения, письма и документы великого писателя.

Вместе с нашим народом Мария Павловна пережила немало трудных дней, когда величайшим культурным ценностям угрожало уничтожение со стороны иноземных захватчиков, но она приложила все силы, чтобы сохранить то, что так дорого каждому из нас. В этом — ее неценная заслуга перед советским народом, и трудящиеся нашей страны безмерно благодарны ей за это. В книге записей Дома-музея посетители — советские люди и гости из-за рубежа, — восхищаясь драгоценными реликвиями, собранными в музее, неизменно выражали свою сердечную благодарность за создание этого прекрасного музея его директору — Марии Павловне Чеховой.

Время близится к двум часам дня. После того, как близкие и родные попрощались с покойной, гроб бережно выносятся из театра и многолюдная траурная процессия через весь город направляется к кладбищу. Здесь с последним прощальным словом выступили: писатель Евгений Поповкин и секретарь Ялтинского горкома КП Украины т. Кондратьев.

Под звуки траурного марша гроб с телом предается земле. На свежей могиле — множество венков, зелени и цветов...

„КУРОРТНАЯ ГАЗЕТА“

Г. ЯЛТА

19 ЯНВ 1957